

Голос времени

Среда, 27 июня 2001 года

№51 (6186)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Обращение

губернатора Ставропольского края
Александра Черногорова к молодежи



Дорогие друзья!

Я обращаюсь к вам с верой и надеждой. Верой в то, что вы и ваши товарищи, прошедшие школу ученической производственной бригады, станете настоящими хозяевами нашей родной ставропольской земли, и надеждой, что приумножите богатство и славу ее. Слово "земля" в русском языке означает очень много. Это и почва, и страна, и народ, и весь земной шар. Человека создает земля. Без нее мы ничто. Труд на земле формирует главные качества человека - настойчивость, доброту, при-

вычку постоянно учиться. Ведь земля не терпит неумелых, неграмотных хозяев.

А хозяин должен знать "характер" почвы, растений, уметь помочь растению выжить в непростых природных условиях. Он должен, в конце концов, правильно рассчитать, где, как, когда и чем заниматься на земле, чтобы получать прибыль от своего труда.

Особенно отраднo, что ваши наставники учат вас составлять бизнес-планы, карты севооборота, прогнозировать, просчитывать ожидаемые результаты.

Я верю, что ваше поколение будет поколением образованных хозяев земли российской. Да, земля создает человека. А от человека зависит ее сохранность, мир на земле, умножение ее богатств.

Нам, старшему поколению, отраднo отмечать, как год от года возрождаются ученические производственные бригады в нашем крае, как растут знания, умения, которые вы демонстрируете на ежегодных слетах-конкурсах. Желаю вам успехов и сегодня. Но если кому-то и не удастся победить, не огорчайтесь. Это только этап, у вас вся жизнь впереди. Если будете ставить перед собой цель улучшить жизнь в своей стране, крае, городе или селе, - вы непременно победите.

И еще об одном хочу сказать. Сейчас вам кажется, что вы окончили школу и попадете в какой-то другой мир, где все будет иначе: иные дела, друзья, иная жизнь. Сам прошел через это. В действительности это не совсем так. И дело, которому научился в школе, остается самым главным, памятным, дорогим, где бы и чем бы потом ни занимался, и друзья по школе, по бригаде - друзьями на всю жизнь. Так что берегите друзей и помните: в молодости формируется человек, формируется вся его жизнь.

◆ Сегодня - День молодежи

Возьмите зонтик!

Сегодня, 27 июня, молодые люди нашего района, как и всей России, будут отмечать свой праздник. Если вы хотите сделать его более ярким и веселым, приходите в восемь вечера на летнюю площадку новопавловского Дворца культуры. Здесь ждут вас дискотека и развлекательная программа. Не буду раскрывать все карты, лишь намекаю, что среди конкурсов будет, например, такой - "Парад

мод", когда девушка должна будет продемонстрировать мужской костюм, а юноша - женский.

За все конкурсы победителей ждут награды. И не забудьте захватить с собой зонтик! Обладателя самого красивого и оригинального зонтика ожидает главный приз вечера!

Татьяна НИКИТЕНКО,
зав. культмассовым
отделом СКО.

Выпуск

В субботу, 23 июня, в центральном учебно-консультационном пункте вечерней школы состоялось торжественное вручение аттестатов о среднем (полном) образовании выпускникам 12 класса и учащимся группы "Экстерн". Девятнадцать юношей и девушек Новопавловского У КП получили путевку в жизнь. У пятерых выпускников аттестаты с хорошими и отличными оценками.

С напутственными словами и добрыми пожеланиями к выпускникам обратились директор В.В. Стриков, учителя школы. Выступившие с ответным словом выпускники благодарили педагогов за труд, терпение, знания, которые они получили в школе. Георгий ВАРЕЦА, психолог вечерней школы.

Жатва-2001



Как мы уже сообщали, первыми приступили к уборке озимого ячменя земледельцы колхоза имени Калинина. На утро 25 июня из 1387 гектаров они убрали его на площади 740 гектаров с урожайностью 34 центнера. 450 гектаров убранных ячменя на счете советчан, урожайность - 24,1 центнера.

В колхозе "Коммак" убрали эту культуру на 90 гектарах и получили с каждого по 33 центнера зерна. Здесь работают 8 комбайнов, убор-

ка идет во второй и четвертой бригадах, приступает к ней и третья. Полностью закончили коммаксы уборку озимого рапса на 64 гектарах, урожайность - 9,7 центнера.

По 34,1 центнера озимого ячменя с каждого из 252 гектаров (общая площадь 600 га) собрали труженники полей колхоза "Орловский".

1043 га предстоит убрать земледельцам колхоза "Иппа", которые обмолотили озимый ячмень на площади 81 гектар с урожайностью 37,2 центнера.

В целом картина по уборке озимого ячменя выглядит так: скошено и обмолочено всего 1613 га, валовой сбор зерна составляет 5050 тонн, урожайность - 31,3 центнера.

(Соб. инф.).

Награждены медалями

Александр Черногорov подписал ряд постановлений о награждении ветеранов, трудовых коллективов и работников предприятий, учреждений и организаций края медалью "За заслуги перед Ставропольским краем".

Отмечены этой наградой две представительницы нашего района Галина Тимофеевна МИХАЙЛЮК и Вера Петровна МОРЕВА, обе - бухгалтеры первой категории централизованной бухгалтерии отдела образования Кировской райгосадминистрации.

Поздравляем с наградой!

(Соб. инф.).

Минуло 60 лет...

День памяти и скорби

22 июня - печальная дата в истории нашей Родины: начало Великой Отечественной войны. Теперь это день, когда мы вспоминаем тех, кто ценой своей жизни завоевал мир и свободу нам и будущим поколениям.

Утро 22 июня началось в Новопавловске с митинга у мемориала погибшим в Великой Отечественной войне, с начала которой исполнилось 60 лет. Пришли сюда ветераны войны и труда, представители районной и городской администрации, военкомата, общественности, школьники, чтобы почтить память погибших в этой страшной войне, возложить к обелиску букеты живых цветов.

У Вечного огня звучит фонограмма, слышится голос ведущего "4 страшных года, 1418 дней и ночей длилась война. Это была священная народная война. Велики подвиги тех, кому пришлось принять первый удар врага". Потом звучали стихи о войне и доблестных защитниках Отечества, их читали учащиеся Новопавловской СШ № 13, воспитанники Дома детского творчества.

На священном месте собравшиеся с горечью вспоминали тех, кого нет рядом с нами. Первым слово взял ветеран Великой Отечественной войны Николай Иванович Саталкин, который вспоминал тяжелое военное лихолетье, говорил о мужестве и доблести наших солдат и офицеров. Он призвал молодежь быть достойными своих отцов и дедов, а школьников - всегда хорошо учиться и быть примером во всем. Своими воспоминаниями поделился и Георгий Иванович Кудрявцев. Проникновенные слова адресовала защитникам Родины заведующая отделом по социальным вопросам райгосадминистрации Любовь Павловна Стехова. А ученица Новопавловской СШ № 13, член клуба "Патриот" Настя Авешникова рассказала о том, как по приглашению почетного гражданина Новопавловска, секретаря совета ветеранов 34-й Отдельной Гвардейской Краснознаменной ордена Суворова Витебской танковой бригады А.В. Цветкова их группа из 27 человек побывала в

Москве, посетила исторические памятные мес-



та, совершила экскурсию на Поклонную гору. Более четырех тысяч человек, жителей нашего района, пали в боях смертью храбрых. Минутой молчания почтили участники митинга память погибших и под звуки траурной музыки возложили цветы у Вечного огня, горящего в честь защитников Родины. Мы всегда перед ними в долгу, они дали нам возможность жить и трудиться под мирным безоблачным небом, уверенно смотреть в будущее.

Николай КИРЬЯНОВ.
Фото Владимира ПОКИДЬКО.

◆ Точка зрения

Единый налог на вмененный доход: изменения и дополнения

- Я тут прикинул с экономистами, что несут мне как заводу, те дополнения к Закону о едином налоге на вмененный доход, которые собираются внести в нашем Ставропольском крае, - с волнением говорит Дмитрий Петрович Иванишин, что торгует в магазине на улице Центральной, 57 Новопаоловска.

- Вот, простая арифметика, результаты торгово-закупочной деятельности предпринимателя. Мы берем товар у "Шевро" под реализацию. Причем наш магазин предназначен для малоимущих. Судите сами, мужские сорочки продаем по 40 рублей! Обувь у нас тоже дешевая. Таких цен на рынке давным-давно нет, сапожки по 500 рублей где вы еще видели? И люди к нам идут за обновками. Да-да, тот самый контингент покупателей, у которого 600 рублей пенсия или пособие по безработице. И люди покупают вполне приличные вещи. Наценка у нас минимальная: 20%. И что же выходит? За 5 месяцев этого года - наценка составила около 17 тысяч, а затраты - более 19 услуг охраны, связи, обслуживание кассового аппарата, плата за электроэнергию, отопление, единый налог, моя зарплата. Мы никак не укладываемся в свои 20%. Если будут введены изменения в закон о едином налоге на вмененный доход, никто не выдержит такое налоговое бремя, мы не можем в своем нищем регионе, где люди не "дотягивают" до прожиточного минимума, допустить удорожание товара. У нас в районе - самые высокие цены на Ставрополье, и на рынках, и в магазинах. Это знают все. Теперь, если товары подорожают, многие товарные точки закроются, себе в убыток никто работать не будет, а люди просто перестанут покупать наши товары, ибо налог этот ложится на розничную торговлю, общепит, на тех, кто оказывает услуги населению: парикмахеры, сапожники... А точнее на плечи потребителя.

Того же мнения придерживается и уполномоченный по защите прав потребителей нашей городской администрации Виктор Михайлович Рубанов:

- Казалось бы, все эти нововведения затрагивают только розничную торговлю и тех, кто предоставляет услуги населению, а производителя вроде бы и не касаются. На деле же все иначе: у товаропроизводителей не будет рынка сбыта, потому что покупатель окажется не в состоянии приобрести товар по высокой цене, реальная потребительская корзина заметно отощает, дешевый ассортимент "вымоется" с рынка: этот товар будет просто невыгодно производить.

И человек завтра не пойдет в "белую" парикмахерскую, не будет ремонтировать машину в легальной мастерской. Тот сервис, к которому мы стремимся, уйдет в "черный рынок". Выгоднее будет работать нелегально, чтоб не платить этот

пресловутый единый налог на вмененный доход.

Ведь налог этот увеличится, как минимум, втрое. А у нас - не Москва, и каждый квадратный метр торговой площади не может дать таких доходов, как, скажем, в столице, нам на нее нельзя равняться, там доходы у людей - не чета нашим.

Это будет подрыв потребительского рынка. Ставрополью это грозит тем, что оно останется "сырьевым придатком", и ни о каком развитии производства и речи быть не может при подобной налоговой политике.

Те же колхоз или фермер будут вынуждены закрыть свои торговые точки и искать оптовиков-посредников для реализации своей продукции тех, кто не платит налоги. И опять товар будет уходить за пределы края потихоньку: крестьянину надо как-то выживать, а для этого надо выгодно продать товар. И тут уж не до "квасного патриотизма", главное - как бы обеспечить свое существование. Инстинкт самосохранения возьмет верх над моралью и нравственностью. Товаропроизводители и торговцы вынуждены перестать быть законопослушными.

Валентина Васильевна Мищенко - начальник отдела контроля за обложением физических лиц инспекции МНС РФ по Кировскому району:

- Нашим предпринимателям местные власти дали минимальные понижающие коэффициенты: то есть, уменьшили налог до минимума. Сейчас даются фиксированные понижающие и повышающие коэффициенты, в зависимости от места расположения точки и вида деятельности. В городе коэффициенты повыше (населения больше), в селе - ниже.

Я считаю, что это небольшие платежи. Все зависит от дохода тех, кто занят в этой сфере деятельности, им и судить по себе: легкий ли браслет эти налоги или тяжелые вириги. Пока на собственной шкуре не почувствуешь тяжесть бремени - не оценишь его.

Вот такие мнения... по поводу изменений и дополнений к Закону о едином налоге на вмененный доход. А что скажут об этом читатели районки? Ждем ваших писем по адресу: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4, редакция газеты "Голос времени", или звоните по телефону 2-27-94. Мы с удовольствием опубликуем интересные материалы на наших страницах.

Валентина
ЧЕРНЫШЕВА.

"Москва! Как много в этом звуке..."



Недавно наша делегация, в составе 27 учеников средней школы № 13 и трех взрослых, побывала в Москве. Их пребывание в столице оплатила районная управа Чертапово Северное, а деньги на дорогу выделила администрация Новопаоловска.

«А началось все с 17-летней дружбы нашего клуба с почетным гражданином Новопаоловска Анатолием Владимировичем Цветковым, секретарем совета ветеранов 34 Отдельной Гвардейской Краснознаменной ордена Суворова Витебской танковой бригады, освобождавшей наш город от фашистов. В одном из писем он предложил нам посетить Москву, причем с финансовой стороны от нас требовались только деньги на дорогу».

Уже после первой экскурсии мы были восхищены столицей. Мы побывали у памятника погибшим во время октябрьских событий 1993 года. Обстрелянные дома; заборы, испещренные антиправительственными лозунгами, баррикады, словно застывшие во времени.

С Воробьевых гор видели Останкинскую башню и стадион «Лужники»; посетили новый район Москва-Сити, где строятся дома выше небоскребов Манхэттена. Постояли на нулевом километре, от которого идет отсчет расстояния во все стороны матушки-России.

В историческом музее взгляды на подку, которой более 5 тысяч лет, бивни мамонта, скелеты древних людей... В Третьяковке видели подлинники Репина, Васнецова, Сурикова, Нестерова, Айвазовского.

Но больше всего мне запомнилась экскурсия на Поклонную гору. Рисунки и диаграммы в Ис-

торическом музее, переплетаясь, создавали жуткое ощущение реальности окружающего. Наверное, мы чувствовали примерно то же, что и солдаты тех лет.»

Так рассказывает о своих впечатлениях 10-классник Дима Козаченко.

А вот выдержки из дневниковых записей ребят-семиклассников.

«Я удивлялась и радовалась, что нас, пионеров, восторженно встречали москвичи на улицах, в метро, на демонстрации 9 мая... А водители автомобилей даже сигналили и махали нам, идущим в алых галстуках». Мина Ефимова.

«В средней школе № 666, где мы проводили Урок памяти, директор попросила: «Пусть мои ученики посмотрят на ваших детей», - и провела нас по коридорам и классам. А женщина, ветеран войны, сказала: «Вы, ставропольчане, для нас, как глоток свежего воздуха». Лена Гусейнова.

День 5 мая запомнится мне навсегда, потому что мы побывали в Мавзоле. Я впервые увидел настоящего Ленина! Олег Сорочин.

«Во время митинга в честь Дня победы у нас брали интервью. А потом мы ели кашу из котелка. Ох, и аппетитно она оказалась!» Тая Гуркина.

«Глядя на Царь-пушку и Царь-колокол, я почувствовал, что у меня кружится голова от их исполинского величия. Одно ядро весит тонну!»

Особое впечатление произвел на меня салют 9 мая на Красной площади. Мы, крепко взявшись за руки, вместе с тысячами собравшихся кричали:

Впечатлений от встречи со столицей - ворох, и останутся они надолго. «10 дней пролетели, как миг. Расставаться с Москвой было трудно, но сердце все равно рвалось домой, к родным, друзьям, близким. Казалось, дни, проведенные вдали от дома, еще больше сроднили нас с нашей малой родиной», - об этом говорят и ученики, и учителя.

«Ура!» Россия! Москва!» Дима Воронков.

«...Казалось, время замерло, лишь только мы переступили порог храма Христа-Спасителя, вошли в мир покоя и святости. Шепот оплывших свечей, запах ладана врачуют душу. Подумать только, сколько излучил этот святейший собор, поражающий белокаменной статностью и рельефным изяществом. Колокольный перезвон русских церквей и монастырей сопровождал нас во все время пребывания в столице».

Без душевного трепета нельзя было видеть черновики стихотворений гения России - Пушкина, посмертную маску поэта, локон его волос... За одним из столов - гусиное перо. Будучи человеком суеверным, Александр Сергеевич полагал, что именно у основания пера «живет» его вдохновение. Перо испиано до предела...»

Мемориальный комплекс на Поклонной горе, зал Скорби, зал Славы, монументальные диорамы войны. История Великой Отечественной, замершая на века, пробуждающая гордость за свой народ, не ставший на колени.

Мы получили в подарок восьмое чудо света - чудо от соприкосновения со святынями Москвы, с историей своего народа. И, наверное, каждый интуитивно почувствовал: любить свою землю начинаешь сильнее, прикоснувшись к величественным творениям рук и разума наших предков», - обобщают Т.А. Гамаюнова и И.Я. Баронова.

Подготовила публикацию
Оксана ВОРОПАЕВА.

Бесплатный звонок 9 мая

- Я участник Великой Отечественной войны, инвалид второй группы. Услышал, что 9 мая все участники войны могут позвонить в другие города бесплатно. Позвонил в узел связи, уточнил, да, говорить можете. Ну я и позвонил своим однополчанам в Барнаул и Киев. А когда встал вопрос об оплате, то выяснилось, что бесплатно можно было звонить только с переговорного пункта, а не из дома, как я. Не помню, чтобы меня об этом предупреждали, да и не совсем справедливо, по моему, гонять старых людей в День Победы на переговорный пункт.

Григорий Н., г. Новопаоловск

Поскольку такое обращение было не одно, многие непосредственно от узла связи "добивались справедливости", то мы попросили разъяснить ситуацию экономиста районного узла связи Л.И. Вейтенкову.

- В прошлом году действительно можно было звонить бесплатно из дому, - говорит Людмила Ивановна. - В принципе, у нас есть списки всех участников войны и сверить по ним номера телефонов не так уж сложно. Но здесь возможно и такое: с этого номера мог позвонить не сам участник, а его родные, друзья, соседи. Очевидно, в прошлом году это практиковалось, и звонков оказалось слишком много. Поэтому в этом году право на бесплатный телефонный разговор продол-

жительностью до 15 минут с городами России, СНГ и Балтии предоставлялось только на переговорных пунктах при наличии удостоверения. А буквально все, в том числе инвалиды и участники войны, могли 9 мая сделать междугородный звонок из дома, пользуясь 45-% скидкой. Все эти льготы были предоставлены согласно приказу № 164 ОАО "Электросвязь", составленного на основе инструктивных документов трех российских операторов связи - Минис-

стерства РФ по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства, ОАО "Связинвест" и ОАО "Ростелеком", каждый из которых внес в перечень льгот свою лепту.

В номере "Голоса времени" за 5 мая, где сообщалось о возможности бесплатных междугородных переговоров, все условия звонка с переговорного пункта, наличие удостоверения, время разговора, - оговаривались (это действительно так - ред.).

Был единичный случай, когда перед 9 мая к нам обратилась женщина, сказала, что ее отец - инвалид войны без ног, и попросила вместо него прийти на переговорный пункт и позвонить, поздравить однополчан отца. Ей не отказали.

Большие полномочия для защиты "маленького" человека

Опубликованный в "Ведомостях" (№103 от 9.06.2001 года) материал "В крае появится уполномоченный по правам человека" вызвал заинтересованную реакцию читателей. Уже высказались представители ряда партий, некоторые депутаты ГДСК, звонят в редакцию и рядовые читатели с вопросом, когда и кто будет назначен на эту должность. Видно, наболело.

Свою точку зрения по этому вопросу решил высказать и один из опытных юристов Ставрополя, экс-прокурор края Алексей Иванович Селюков.

Сегодня мы публикуем предоставленный им материал, надеясь, что он тоже не оставит равнодушными читателей газеты и разговор на актуальную тему будет продолжен.

Предстоящее учреждение в крае должности уполномоченного по правам человека вызывает повышенный интерес общественности к вопросу о том, кто займет эту почетную должность, каковы будут его полномочия.

Хорошо, что ваша газета вовремя подняла эту тему, способствуя тому, чтобы затрагивающий интересы многих людей вопрос не остался кулуарно.

Прежде чем ответить на поставленные газетой вопросы, следует сказать, что, создавая этот орган, губернатор и Дума реализуют свои предвыборные обещания - всемерно защищать права и интересы своих избирателей.

Не сомневаясь в искренности их обещаний, скажу, что в повседневной технике до защиты конкретного человека не всегда доходят руки. К тому же защита граждан требует опыта, времени, чего не всегда хватает.

Важно и то, что учреждаемый орган заметно расширит уже имеющуюся возможность по защите прав и свобод, сделает ее доступной и бесплатной для тех, кто более всего в ней нуждается.

Перенесение же центра тяжести по защите прав на краевой уровень объективно повысит влияние избирателей на руководителей края, депутатов и должностных лиц.

Таким образом, решение, безусловно, правильное и надо его только приветствовать.

Однако радужные надежды и ожидания могут оправдаться, если не будет сделано ошибки при выборе уполномоченного. Уже первые отклики на введение такой должностистораживают.

Сильно завываются его полномочия, утверждается, что он "будет иметь право знакомиться с материалами судебных дел на стадии предварительного следствия, требовать пересмотра вынесенных приговоров".

Таких полномочий не предусматривает федеральный закон, да их и не может быть, так как конституционный принцип независимости судебной и правоохранительной системы остается неизменным.

В статье 16 ФЗ предусмотрено, что уполномоченный рассматривает жалобы на решения или действия государственных органов, органов местного самоуправления, должностных лиц, государственных служащих, если ранее заявитель обжаловал эти решения или действия в судебном или административном порядке.

В числе наиболее значимых возможностей уполномоченного то, что при проведении проверки он может, наряду с другими действиями, ознакомиться с у-

ловными, гражданскими делами и делами об административных правонарушениях, решения (приговоры) по которым вступили в законную силу, а также с прекращенными производством делами и материалами, по которым отказано в возбуждении уголовных дел.

Он не наделен правом отменять или изменять принятые решения, а имеет право лишь добиваться через компетентные органы отмены незаконных, по его мнению, решений.

Из этого следует, что уполномоченный, во-первых, как записано в ст. 6 Положения о нем, "должен иметь познания в области прав и свобод человека и гражданина, опыт их защиты", что ничем нельзя заменить. Во-вторых, он должен быть, безусловно, авторитетным в крае человеком и профессионалом, чтобы быть услышанным и понятым в тех высших инстанциях, где эмоции неуместны, где нужны убедительные аргументы.

Ведь доказывать незаконность принятого решения надо будет, как правило, губернатору, председателю Думы, председателю краевого суда, прокурору края, другим руководителям федеральных органов власти и органов местного самоуправления, и никак не ниже, ибо это будет означать направление жалобы тому, на кого жалуются, что запрещено ч. 2 ст. 22 Положения.

Следовательно, уполномоченный должен хорошо знать структуру и практику деятельности государственной, судебной и правоохранительной систем, ведь наибольшее число жалоб поступает на деятельность этих органов. Именно там нарушаются наиболее важные права и интересы граждан, только эти должностные лица и органы могут, по ходатайству уполномоченного, восстановить нарушенные права.

При таком требовании, предъявляемом к уполномоченному, круг способных и достойных претендентов на эту должность весьма ограничен.

Из известных в крае юристов по профессиональному у опыту соответствуют предъявляемым требованиям, не претендуют на исчерпывающий охват, следующие лица - А. М. Траспов, В. В. Хомутильников, В. А. Черепанов, Н. В. Тютюнников, В. Н. Зырянов, В. А. Овсянников, В. А. Ключковский.

Однако надо помнить, что согласно ФЗ выбор уполномоченного в соответствии со ст. 9 производится Думой края из числа кандидатур, предложенных губернатором или депутатами. То есть на одну должность теоретически может оказаться 26 претендентов. Кому из них отдать предпочтение, Дума должна решить тайным голосованием, включив в список для голосования тех претендентов, за кого проголосует 2/3 общего числа депутатов Думы края.

В заключение хотелось бы выразить уверенность в том, что предусмотренная ФЗ демократическая процедура выборов уполномоченного по правам человека в Ставропольском крае не будет подменена трудоустройством согласованного неизвестно с кем и как, нужного кому-то кандидата и не станет разменной монетой в борьбе политических партий за авторитет.

А. СЕЛЮКОВ, заслуженный юрист РФ, государственный советник юстиции 4-го класса.

Газета «Ставропольские губернские ведомости».

Фестиваль семьи

Первый районный фестиваль семьи в рамках целевой программы семейной политики прошел в новопавловском Дворце культуры. Деизмом фестиваля стали слова: "Мир - одна семья", а своеобразным прологом - разыгранный народным хором "Казачка" обряд выкупа невесты в станице Новопавловской.

Женские советы и сельские администрации на местах выбирали самых достойных. Уговорить их выступить на сцене было нелегко, но семейные конкурсанты все же набрались.

Ими стали семейные команды Глазковых из х. Крупско-Ульяновского, Филатовых из поселка Коммьяк, Гандрабур из Горнозаводского, Зольскую представляла семья Долгушовых, Комсомолец - Терентьевы, Новопавловск - Андреевы и Советскую - Гаидуковы. Они оспаривали титул "Золотая семья района".

В борьбе за этот титул немало пришлось продемонстрировать талантов и знаний. И прежде всего - знание своей родословной с как можно большим числом колен, рассказать о передающихся из поколения в поколение реликвиях и семейных преданиях. Алексей Николаевич Гаидуков, например, поведал рассказ о своем роде со времен давних, начиная с переселенцев из Индии, семья из Зольской рассказала об альбоме, передающемся уже в четвертом поколении.

Не лишними оказались и знания о том, кто кому доверил или свояченица и названий годовщины свадьбы.

За 5 минут надо было поставить сценку из известной детской сказки. Прекрасными режиссерами оказались буквально все семьи - и Терентьевы, и Андреевы, и Долгушовы.

В семейной эстафете задачи выпали такие: глава семьи надевал (за-

стегнув на все пуговицы) и снимал халат, следующие участники команды надевали шарик, пока не лопнет, проходили через обруч и прыгали на скакалке. Быстрее всех справились Долгушовы.

Хозяйки, которыми дом стоит, рекламировали свои фирменные пироги и по залу узнавали пряности. Пирог - все без исключения - оказался бесплодными не только на вид, но и на вкус, могу заверить лично.

Наконец, все в стихах и песнях представили свое видение семьи XXI века.

Кульминация волнений кто же? Титул золотой семьи района (и "золотой сервис") завоевала семья Андреевых, глава семьи Владимир Анатольевич "Серебряный" сервис достался Долгушовым, глава - Василий Юрьевич, а "бронзовый" получили Филатовы, глава семьи - Александр Николаевич. Остальные награждены поощрительными призами и благодарственными письмами.

Не могу не назвать тех, кто помог фестивалю состояться. Это ООО "Хладкомбинат" и "Аполлонское", ОАО "Кировский НГДУ", КПП "Кировский", администрация города и района, городской Совет депутатов. С интересной программой выступила на фестивале группа "Март".

Надеюсь, фестиваль этот не будет последним, столько интересных людей помог он открыть.

Надежда КРАШЕНИННИКОВА, специалист отдела культуры.

К 65-летию ГАИ-ГИБДД

Из истории создания службы безопасности дорожного движения

За годы первых пятилеток в нашей стране была создана автомобильная промышленность: реконструирован завод АМО - он назывался Московский автозавод, новое предприятие в Нижнем Новгороде, Ярославский. Автомобильное производство за короткий период дало стране более 200 тыс. грузовых и более 45 тыс. легковых автомобилей. Соответственно резко вырос объем грузовых перевозок автомобильным транспортом. Это повлекло за собой строительство автодорог. Так, за первую пятилетку в Российской Федерации было построено более 47 тыс. километров дорог, из них с твердым покрытием - более 5 тыс. км, асфальтовое покрытие на дорогах было редкостью.

Вот в таких-то условиях злобно проявились извечные враги транспорта и пешехода - дорожно-транспортные происшествия. Они, конечно, завяляли о себе и раньше. В 1921 г., например, в Москве и городах губернии на виновных за "непредусмотрительную и непомерно быструю езду" накладывался штраф в 3 тыс. рублей или арест на 2 дня. Были свои постановления, называющиеся лихачей, и в других городах и областях. Одна-

ко в 1927 г. в Ленинграде известно 1586 человеческих жертв, не меньше их и в Москве, а в 1934 г. официально зарегистрировано более 15 тыс. аварий, в которых повреждено более 7 тыс. автомобилей. Далее эти цифры резко возрастают. Наряду с огромным экономическим ущербом общество несло невосполнимые моральные потери - гибель людей.

Мы помним, что в 20-х и в начале 30-х годов организация и обеспечение безопасности дорожного движения - одно из основных направлений деятельности милиции. Постановлением ЦИК и СНК СССР от 28 ноября 1928 г. "О дорожном хозяйстве и автомобильном деле в СССР" вместо ЦУМТа было создано Центральное управление шоссейных и грунтовых дорог и автотранспорта («Цудортранс») при Наркомате путей сообщения СССР, а на местах - одноименные управления и отделы. Но уже 1 июня 1931 года он был преобразован во Всесоюзное центральное управление при СНК СССР с правами объединенного наркомата. Его возглавил видный партийный и государственный деятель Л. П. Серебряков. Так дороги обрели, по существу, первого авто-



дорожного наркомата страны.

Развернула свою работу общественная организация "Автодор", правда, упраздненная в октябре 1935 года. Тем не менее "Автодору" надо сказать спасибо уже за одно то, что тысячи граждан получили здесь знания устройства автомобиля, навыки управления им, изучили правила дорожного движения и приняли участие в автопробегах.

Продолжала совершенствоваться деятельность милиции по организации и обеспечению безопасности дорожного движения. В ее структуре были созданы новые подразделения - отделы и отделения по регулированию уличного движения (ОРУДы), имевшие широкий спектр полномочий: пропаганда безопасности дорожного движения, учет, изучение причин и условий дорожно-транспортных происшествий.

В 1932 г. в структуре «Цудорт-

ранса» создана автодорожная инспекция, преобразованная, затем в государственную автомобильную инспекцию.

Однако постановлением ЦИК и СНК СССР от 28 октября 1935 г. «Цудортранс» был передан в НКВД СССР в качестве одного из его управлений, а главнодортрансы и их местные органы - в НКВД союзных и автономных республик. В системе НКВД СССР было создано Главное управление шоссейных дорог («Гушосдор»), а в составе НКВД союзных и автономных республик - управления и отделы шоссейных дорог. На эти органы возлагались строительство, ремонт и эксплуатация дорог общесоюзного, республиканского, краевого и областного значения, а также контроль за местным дорожным строительством. Затем Государственная автомобильная инспекция из «Цудортранса» передается в ведение Главного управления рабоче-крестьянской милиции НКВД СССР.

Безусловно, все эти "перекрестки" автоинспекции из одного органа в другой имеют объяснения экономические и политические. Совместно с отделами по регулированию уличного движения она развертывает многогранную работу по

контролю за эксплуатацией автомобильного парка, по организации и обеспечению безопасности дорожного движения. В марте 1936 года автоинспекция передана в систему рабоче - крестьянской милиции. 3 июля 1936 года было принято Положение о ГАИ - этот день и считается днем ее образования. Указом Президента Российской Федерации № 711 от 15 июня 1998 года "О дополнительных мерах по обеспечению безопасности дорожного движения" Государственная автомобильная инспекция (ГАИ) МВД РФ была переименована в государственную инспекцию безопасности дорожного движения (ГИБДД) МВД РФ.

В наши дни обязанности Госавтоинспекции многообразны, но все они направлены на достижение одной цели - совершенствование организации дорожного движения с целью обеспечения его безопасности и повышения эффективности использования автотранспортных средств.

Сергей ТЕНИЩЕВ, начальник ОГИБДД Кировского РОВД, старший лейтенант милиции.

О мерах профилактики кишечных заболеваний

Эпидемическая ситуация по кишечным инфекциям в текущем году на территории края значительно осложнилась. В ряде городов и районов зарегистрированы групповые заболевания и вспышки этих инфекций. С наступлением теплого времени года угроза возникновения острых кишечных заболеваний значительно возросла.

Источниками кишечных инфекций являются больные люди, животные и домашняя птица. Наиболее опасны в эпидемическом отношении бактерионосители, у которых признаки заболеваний, как правило, отсутствуют. При этом они являются активными распространителями инфекции.

Возбудители кишечных инфекций могут распространяться тремя основ-

ными путями: пищевым, водным, контактно-бытовым.

Лето - пора ягод, фруктов, овощей, богатых витаминами и минеральными веществами, значение которых для организма трудно переоценить. Вместе с тем хорошо известно, что употребление их в пищу немытыми часто приводит к заболеваниям дисентерией и другими кишечными инфекциями. При низкой температуре (в условиях холодильника) возбудители кишечных инфекций часто не погибают, а только на время теряют способность к размножению. Попадание их в благоприятную среду (молоко, молочные, мясные продукты и др.) обуславливает их быстрое накопление. Употребление таких продуктов приводит к пи-

щевым отравлениям и другим кишечным заболеваниям. Так в апреле зарегистрирован случай пищевого отравления. Пострадало три человека, которые употребляли в пищу курицу холодного копчения. Накопление болезнетворных микробов в данном продукте произошло в результате нарушения правил хранения и срока реализации.

При покупке скоропортящихся пищевых продуктов питания следует обращать внимание на условия хранения их (наличие холодильника) и сроки реализации, указанные на упаковке. Соблюдение правил хранения, сроков реализации скоропортящихся пищевых продуктов и качественная термическая обработка гарантируют их безопас-

ность в эпидемическом отношении.

Во избежание заражения кишечными инфекциями не рекомендуется использовать воду для питьевых целей из открытых водоемов (прудов, озер, рек). Употребление кипяченой воды, особенно в теплый период года, гарантирует ее безопасность. Следует только помнить, что хранить ее долго нельзя из-за возможного вторичного загрязнения болезнетворными микроорганизмами.

Только строгое соблюдение гигиенических правил, в том числе правил личной гигиены, позволит избежать пищевых отравлений и других кишечных заболеваний.

Герман Фарафонов,
врач-эпидемиолог
ЦГСЭН в Кировском
районе.

"Внимание, переезд!"

Так называлась операция, проведенная отделением по безопасности дорожного движения. За этот период было выявлено и привлечено к административной ответственности за нарушение правил прохода железнодорожных переездов 13 водителей. В основном это жители других регионов.

Службой дорожного надзора ОГИБДД Кировского РОВД совместно с представителями края, дорожниками проведено комиссионное обследование железнодорожных переездов на автодороге Георгиевск - Новолавлоск - граница края. Были выявлены следующие недостатки: отсутствие дорожных знаков "Однопутная железная дорога", "Приближение к железнодорожному переезду". Владыкам железнодорожных переездов выданы предписания, где указаны сроки исправления недостатков и контрольной проверки.

Комиссией были сделаны выводы по ж/д переезду (около кафе "Лотос"), владельцем которого являлось предприятие "Сельхозхимия". Он признан не действующим в настоящее время. Отделение ГИБДД вышло с предложением к главе администрации Кировского района о его закрытии.

Олег ХАРЧЕНКО, инспектор по пропаганде
РДПС ОГИБДД Кировского РОВД.



Услуги Кировского отделения № 5231 Северо-Кавказского банка Сберегательного Банка России по кредитованию населения и юридических лиц



- Вы задумали перестроить квартиру? Купить новую? Построить дом или гараж? Приобрести автомобиль? Решили обзавестись современной мебелью, затеяли иметь дорогостоящую бытовую технику, теле- и радиоаппаратуру, компьютер? Вам надо заплатить за обучение ребенка в вузе? А может, просто отдохнуть в санатории!

Не беда, что у вас сейчас на все это нет денег. Приходите в наш банк, где вас встретят внимательные, общительные, компетентные служащие и с готовностью проконсультируют об условиях кредитования, каждому клиенту помогут индивидуально выбрать наиболее удобный вид.

Если вы столкнулись с материальными затруднениями при оплате лечения, обучения, торжественных мероприятий, банк готов помочь вам деньгами, предоставив кредит сроком до 5 лет под 22 % годовых. Кроме того, Кировское ОСБ № 5231 предлагает кредиты на обучение сроком до 10 лет, причем, в течение периода обучения в вузе вы можете не платить основной долг, а только проценты, а долг погасите потом, когда студент уже сам

Все для клиента

начнет работать.

Можно получить кредиты на приобретение жилья сроком до 15 лет под 23 % годовых. Здесь предлагают жителям района кредитование под заклад ценных бумаг, что открывает дополнительные возможности клиентам банка гарантируется сохранность бумаг и является возможность получать по ним доходы, которые можно будет направить на погашение кредита. Это позволит решить финансовые проблемы, не прибегая к реализации высокодоходных ценных бумаг по минимальным ставкам (19 % годовых на срок до 6 месяцев).

Можно получить деньги под залог депозитных вкладов граждан, не закрывая вклад и не тратя проценты по нему.

Для предприятий очень удобной формой получения заемных средств является вексельный кредит, где вексель выступает в качестве расчетно-платежного средства. Преимущество - низкая процентная ставка.

Отделение банка готово предоставить своим клиентам невозобновляемую кредитную

линию. Этот вид кредита удобен для осуществления различных платежей, регулярных хозяйственных операций.

Рамочная кредитная линия открывается предприятию для оплаты отдельных поставок товаров в рамках одного контракта, реализуемых в течение определенного периода либо для кредитования целевых программ.

При временном недостатке средств на счете хорошо зарекомендовавшего себя и финансово устойчивого предприятия банк предоставит заем для оплаты платежных документов.

Вы будете довольны обслуживанием, если придете в Кировское отделение № 5231 Сбербанка, что на площади Ленина в Новолавлоске. Вас здесь ждут и всегда рады помочь в решении всех финансовых проблем. Теперь кредиты населению будут оформляться и в субботние дни. Такое решение приняло руководство Сбербанка, идя навстречу пожеланиям клиентов.

Александр ГАЕНКО, начальник отдела кредитования ценных бумаг Кировского ОСБ № 5231.

Хозяйке на заметку

КАБАЧКИ ЖАРЕННЫЕ

Надо взять небольшой зеленец (30-40 см) и, не выбирая сердцевину, нарезать ломтиками толщиной 5-7 мм, затем их смочить в сыром яйце, посолить, обвалить в муке и жарить в растительном масле до образования светло-золотистой корочки. Перед подачей на стол посыпать рубленой зеленью петрушки или укропа. По желанию можно украсить блюдо ломтиками свежих помидоров и огурцов. Хорошо использовать жареные кабачки в качестве гарнира к мясным и рыбным блюдам.

ОВОЩНОЕ РАГУ

Надо нарезать кубиками (5-7 мм) морковь и поместить на дно глубокой кастрюли слоем 1,5-2 см. На морковь положить крупно нашинкованную капусту слоем 2-3 см, на капусту - нарезанный кубиками (1-1,5 см) картофель, а сверху порезанный на такие же кубики кабачок (все это тоже слоем 1,5-2 см каждый). Овощную смесь накройте кружочками репчатого лука и всевозможной рубленой зеленью. Чередуя слои можно повторить, если кастрюля достаточно глубока. Каждый слой немного посолить. В массу добавить воду из расчета 150 г на трехлитровую кастрюлю, после этого кастрюлю накрыть крышкой и тушить содержимое на слабом огне 35-40 минут. За 5 минут до готовности в кастрюлю добавьте 1 столовую ложку сливочного масла. Готовое рагу выложите порционно, разделяя каждый слой на необходимое количество порций.

Это блюдо очень полезно для лиц, страдающих заболеваниями желудочно-кишечного тракта и печени.

ФАРШИРОВАННЫЕ

Плод кабачка (40-50 см) нарежьте кружочками толщиной 25-30 мм. Вырежьте сердцевину с семенами. Полученные колечки заполните заранее приготовленным мясным фаршем. Слегка сожмите между ладонями, чтобы фарш заполнил все образовавшееся после удаления сердцевины пространство. Обжарьте с двух сторон, затем выложите в глубокую сковороду, накройте крышкой и тушите на слабом огне 25-30 минут. Перед подачей на стол полить сметаной и посыпать рубленой зеленью петрушки или укропа.

ЗОЛЬСКОМУ БАЛЛАСТНОМУ КАРЬЕРУ требуется на работу машинист гидравлического экскаватора.

Обращаться: п. Комсомолец, ЗБК.
Телефон: 6-31-17.

(005288)

Благодарность

Выражаем сердечную благодарность руководителям и всем сотрудникам Кировского РОВД, всем друзьям и знакомым, разделившим с нами горечь утраты нашего дорогого сына, мужа, брата Денщикова Александра Ивановича и оказавшим помощь в организации его похорон.

Семья Денщикова.

Городской совет ветеранов с пригорем извещает о смерти участника войны
КУЦЕКОНЯ Дмитрия Емельяновича
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Ответы на кроссворд, опубликованный в субботнем (за 23 июня) номере газеты.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Барсук. 2. Мерхур. 7. Крыса. 9. Такса. 12. Миагид. 14. Крот. 15. Зубр. 17. Панда. 20. Приматы. 21. Ворон. 22. Носорог.
ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Бычок. 3. Рысь. 4. Ротвейлер. 5. Кит. 6. Губач. 8. Мамонт. 10. Андский. 11. Лисица. 13. Борзая. 16. Бульдог. 17. Пума. 18. Варан. 19. Лев.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новолавлоск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.